

Об итогах деятельности администрации Карагайского муниципального округа за 2022 год.

Добрый день, уважаемые приглашенные!

Сегодня мы подводим итоги нашей совместной работы, рассказываем об успехах, достижениях, определяем направления для дальнейшего движения и обозначаем новые ориентиры на ближайшую перспективу.

2022 год стал отправной точкой для кардинальной перестройки взаимоотношений во всем мире. С началом специальной военной операции пришла новая политическая и экономическая реальность. Эти трансформации не могли не сказаться на всех сферах, в том числе — в масштабах Карагайского муниципального округа.

Главным приоритетом нашей работы остается формирование благоприятных условий для развития территории и повышения уровня жизни населения округа.

Демографическая ситуация в округе характеризуется процессом естественной убыли и миграционным оттоком населения. По данным статистики число умерших превысило число родившихся за январь - октябрь 2022 года на 28 человек. Миграционный отток населения составил - 348 человек.

Численность населения округа по состоянию на 01 января 2022 года по данным Пермьстата составила 20841 человек, что ниже уровня прошлого года на 0,7 %, в том числе в трудоспособном возрасте - 11,9 тыс. чел

По данным Пермьстата на 01 октября 2022 года отмечен рост:

- объема отгруженных товаров, работ и услуг на 38,8 %;
- инвестиций в основной капитал на 14,4%;
- среднемесячной заработной платы по организациям, не относящимся к субъектам бизнеса на 6,3 %.

На 01 декабря 2022 года количество безработных, состоящих на учете составляет 57 человек. Уровень безработицы составил 0,62 %.

Важную роль в социально-экономическом развитии округа играет малый бизнес. Он обеспечивает благоприятную социальную обстановку, формирует жизненно необходимый уровень доходов, способствует проявлению инициативы и предприимчивости граждан.

По состоянию на 01.12.2022 года осуществляют деятельность 509 субъектов малого и среднего предпринимательства.

По видам деятельности малый и средний бизнес охватил практически все отрасли экономики, но сфера торговли остается более привлекательной для малого бизнеса, чем другие.

В рамках программы «Малое и среднее предпринимательство» оказана финансовая поддержка одному субъекту бизнеса, осуществляющего деятельность в отрасли сельского хозяйства. Из средств местного бюджета выделено 250,0 тыс.руб. на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования и техники.

Муниципальным фондом поддержки предпринимательства в 2022 году выдано 25 займов на сумму – 19,5 млн.руб., в том числе 3 инвестиционных займа на сумму 5,8 млн.руб. Наиболее востребованы займы субъектами бизнеса в отрасли строительства.

Основной отраслью, приносящей доходы в бюджет округа, является сельское хозяйство, именно это направление деятельности значительно пополняет доходную часть бюджета. От результатов труда сельскохозяйственных тружеников зависит развитие социальной сферы, благоустройство территорий населенных пунктов, занятость населения.

Валовый сбор зерна составил 16,9 тысяч тонн или 135 % к аналогичному периоду прошлого года. Средняя урожайность зерновых – 20,4 ц/га., что выше уровня предыдущего года на 25,2 %.

Наивысшую урожайность получили хлеборобы

- Общества «Агрофирма Мичурина» - 27,5 ц/га, руководитель Аристов Владимир Павлович.

-Агрофирмы «Победа» – 19,2 ц/га, руководитель Тунева Людмила Владимировна.

За год произведено 26,7 тыс. тонн молока. Годовой план производства молока выполнен на 106 %. В общем объеме производства молока – 72,4 % произведено в Агрофирме «Победа».

Рост производства молока в Обществах «Междуречье» на 15%, «Исток» на 11% и в Агрофирме «Победа» на 7%.

Значимы трудовые успехи и у коллектива Птицефабрики «Менделеевская» - руководитель Смолин Андрей Дмитриевич. На фабрике ежедневно производятся свыше 820 тысяч штук яиц. Ожидаемый итог года производства яиц 311,6 млн. штук.

Предприятиями округа реализовано всех видов скота и птицы в живом весе - 1783 тонны. Птицеводами реализовано 1035 тонн мяса птицы.

В текущем году предприятиям из бюджетов всех уровней оказана финансовая поддержка на сумму свыше 90 млн. рублей, что выше уровня прошлого года на – 39%.

Основные направления поддержки:

- Субсидии на реализацию молока не ниже первого сорта – 52,6 млн. руб.;

- Субсидии на сохранение и увеличение посевных площадей – 12,3 млн. руб.;

- Субсидия на возмещение части затрат на приобретение семени быков-производителей – 1,2 млн.руб.

На предприятиях сельского хозяйства в текущем году прошли производственную и преддипломную практику 110 студентов.

Повысили квалификацию 38 специалистов из Птицефабрики «Менделеевская», общества «Агрофирма Мичурина» и Агрофирмы «Победа».

Трудоустроено 9 молодых специалистов.

Предприятиями округа проводится реализация инвестиционных проектов и обновление основных производственных фондов.

На внедрение энергосберегающих технологий, модернизацию производства предприятиями сельского хозяйства направлено более 7,2 млн. руб.:

- проведена автоматизация сбора несортированного яйца на 2-х птичниках Общества «Птицефабрика «Менделеевская»;

- введен в эксплуатацию склад для хранения зерна агрофирмы «Мичурина».

Приобретены 83 единицы современной сельскохозяйственной техники и оборудования.

Введены в эксплуатацию:

- 4 здания производственного назначения в п. Менделеево, д.Терехино, д.Квашнята и д.Фролово;

- одно торговое помещение в п. Менделеево;

Проведена реконструкция - 2-х торговых объектов в с Карагай и с.Нердва.

Формирование и исполнение бюджета округа 2022 года осуществлялось в соответствии с федеральным, региональным, местным налоговым и бюджетным законодательством, на основе прогноза социально-экономического развития округа с учетом основных направлений бюджетной и налоговой политики.

Доходы составили – 1млрд 58 млн 600 тыс. руб., что составляет 107,0% к уровню 2021 года. Безвозмездные поступления составили – 909 млн. руб., из них дотация – 260 млн 700 тыс.рублей, субвенции 396 млн 900 тыс.руб, субсидии – 215,5 млн. рублей и иные межбюджетные трансферты 36 млн. рублей.

Поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет округа составило – 149,5 млн.руб., что на 14,7 млн. руб. выше уровня прошлого года. Собственные доходы с учетом дотации возросли на 18,5 млн. руб. и составляют – 410,2 млн. руб.

Исполнение бюджета по расходам составило – 1млрд 80 млн 500 тыс.руб. Выполнены целевые показатели по заработной плате работников образования и культуры. Средняя заработная плата за 2022 год составила:

Общее образование – 41,7 тыс.руб

Дошкольное образование – 35,6 тыс.руб

Дополнительное образование – 41,7 тыс.руб

Культура – 34,7 тыс.руб

Органы местного самоуправления – 34,1 тыс.руб

Бюджет округа ориентирован на увеличение расходов, направленных на развитие территории. Расходы по данному направлению составили более 254 млн.руб. или 24 % от всех расходов.

Хочу отметить, что бюджет развития – это те средства, которые мы направляем на строительство, реконструкцию, ремонты и приобретение объектов общественной инфраструктуры. Это стало возможным благодаря активному участию округа в национальных и региональных проектах и программах развития.

Мероприятия по благоустройству территории реализуются за счет программ «Формирование современной городской среды», «Комплексное развитие сельских территорий» и программы Преобразованных территорий.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» реализовано 3 проекта по благоустройству общественных территорий:

- привокзальной площади в с. Карагай;
- у железнодорожного вокзала в п. Менделеево;
- благоустроена спортивная площадка у дома культуры в д. Сюзьвяки.

Обустроено 14 контейнерных площадок для сбора ТКО и 11 остановочных пунктов.

В рамках реализации мероприятий по благоустройству сельских территорий проведены работы по:

- организации пешеходных коммуникаций в д. Антонята,
- обустройству дворовых проездов в с. Карагай и д. Савино.

По программе преобразованных территорий выполнено:

- устройство тротуара и пешеходного моста с. Обвинск;
- благоустройство общественной территории у дома культуры д. Ярино.

В рамках преобразования Карагайского муниципального района в округ в структуре администрации созданы территориальные отделы, а также создано муниципальное казенное учреждение «Центр обслуживания сельских территорий», непосредственно выполняющих работы по содержанию и благоустройству территорий.

На постоянной основе силами работников учреждения производится круглогодичное содержание уличной сети населенных пунктов (в летнее время окашивание обочин, зимой очистка от снега тротуаров и дорог), а также содержание парков, скверов, детских площадок и площадок ТКО населенных пунктов округа.

Отделы по работе с территориями выполняют задачи, направленные на обеспечение социально-экономической стабильности подведомственной территории и удовлетворение жизненных потребностей населения.

Для работы с населением, осуществления связи между жителями населенных пунктов и территориальными отделами по результатам сходов граждан и на основании решений Думы округа в 22-х населенных пунктах назначены старосты, это люди которые имеют авторитет у жителей, владеющие полной информацией об обстановке в населенном пункте.

Совместно с населением проводят работу по созданию безопасной, удобной, экологически благоприятной и привлекательной среды, способствующей комплексному и устойчивому развитию территории.

Во исполнение Правил благоустройства, жители под руководством начальников территориальных отделов занимаются благоустройством своих и общественных территорий: – убирают мусор, высаживают деревья и декоративные кустарники, разбивают цветники, стараются содержать в порядке площадки ТКО и многое другое.

В рамках программы «Охрана окружающей среды» высажено деревьев и кустарников 478 шт., разбито 2378 кв.м цветочных клумб, очищено 74 км береговой линии водных объектов и 7,23 га леса.

Собрано и вывезено более 8 тн. мусора.

В мероприятиях приняли участие около 13,0 тыс. человек, что составляет 62% населения округа.

По итогам проводимой работы вывезены отходы с 6-ти несанкционированных свалок общим объемом 850 куб. м., в том числе с 2-х свалок расположенных на особо охраняемых природных территориях.

Расходы на ликвидацию объектов экологического вреда составили 1,0 млн. рублей.

Основной задачей стоящей перед округом в рамках дорожной деятельности является обеспечение безопасной эксплуатации автомобильных дорог, в особенности по которым осуществляются перевозки детей до образовательных учреждений и проходят маршруты общественного транспорта.

Учитывая наличие судебных решений большая часть дорожного фонда направлена на их исполнение.

За отчетный период отремонтировано 7,64 км автомобильных дорог. Всего бюджетные ассигнования по дорожному фонду в 2022 году составили 113 млн.руб., в том числе расходы на содержание автомобильных дорог составили в 2022 году 31 млн.рублей.

В 2022 году выполнены ремонты на улицах: ул. Кирова, с. Карагай, ул. Молодежная, д. Антонята, ул. Луговая, д. Костящер.

Значимым результатом отчетного периода стал ремонт участков на автомобильных дорогах «Карагай-Нердва»-Ст. Пашня, «Рождественск-Котельники», "Нытва-Кудымкар" - Обвинск , «Карагай-Нердва»-Дубровята-Карпики, «Сопино-Чельва», «Нытва-Кудымкар»-Кадилово, «Нытва-Кудымкар»-Антонята.

Произведен ремонт моста через р. Ния.

Приоритетным направлением в сфере ЖКХ является обеспечение жителей округа достаточным количеством качественной питьевой воды.

В рамках федерального проекта «Чистая вода», национального проекта «Жилье и городская среда» в 2022 году построен и находится на стадии ввода в эксплуатацию водопровод от скважины д.Богданово к централизованной системе холодного водоснабжения п.Менделеево, протяженностью 2,6 км.

Отремонтированы водопроводные сети в с.Карагай по ул.Комсомольская, протяженностью – 75 м.

Отремонтирована водонапорная башня в с.Нердва.

Благоустроена санитарная зона водонапорной скважины в с.Никольское

Обустроена скважина в д.Старый Посад.

С целью эффективного использования коммунальной инфраструктуры на территории округа заключено 4 концессионных соглашения. 2 соглашения в отношении объектов водоснабжения и водоотведения и 2 соглашения в отношении объектов теплоснабжения.

В рамках соглашения ООО Водоканал проведен ремонт водопроводных сетей в д.Савино, д.Ярино и с.Карагай протяженностью - 1,2 км.

Для повышения качества оказания коммунальной услуги в муниципальную собственность приобретена вакуумная цистерна. Новая техника передана в ООО «Водоканал» и уже используется в работе.

Построены внутрипоселковые сети распределительного газопровода в с.Козьмодемьянск, д.Ярино, д.Сюзьвяки протяженностью 3,8 км., в рамках региональной программы Газификация жилищно-коммунального хозяйства Пермского края - в 2023 году будут созданы условия для газификации более двухсот домовладений.

В 2022 году в рамках программы догазификации подключено 120 домовладений в населенных пунктах с.Карагай. п.Менделеево, д.Савино, с.Нердва.

Одним из направлений в деятельности администрации является социальная сфера. Важной составляющей частью жизни округа является образование.

В 2022 году в Менделеевской школе открыт центр образования «Точка роста» - естественно-научного и технологического профилей. Продолжено дальнейшее развитие Центра образования «Точка роста» в Карагайской школе № 1» по социально-гуманитарному и технологическому направлениям.

В рейтинге общеобразовательных организаций Пермского края, достигших высоких результатов обучения школьников за 2021 - 2022 учебный год, среди образовательных организаций, реализующих программы среднего общего образования, вошли в число лучших школ: Карагайская школа № 2 и Менделеевская школа.

По результатам единого государственного экзамена по химии, информатике, английскому языку, обществознанию средний балл выше краевого.

Выпускниками, набравшими более 90 баллов по итогам единого государственного экзамена в 2022 стали:

- Филимонова Милана - Карагайской школы № 2;
- Останина Татьяна и Якина Елена - Менделеевской школы.

Аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении» получили 6 выпускников:

- 5 выпускников Менделеевской школы;
- 1 выпускница Карагайской школы №2.

На Муниципальном конкурсе «Учитель года - 2022 года» победителями стали:

в номинации «Учитель общеобразовательной организации»

- Кожевникова Анастасия Дмитриевна, учитель начальных классов Менделеевской школы;

в номинации «Педагог дошкольного образования»

- Зибзяева Анастасия Васильевна, учитель-логопед Карагайского детского сада №4;

в номинации «Специалист в области воспитания»

- Жужгова Валентина Васильевна, тренер-преподаватель по легкой атлетике Детско-юношеской спортивной школы».

На региональном конкурсе "Учитель года - 2022" приняли участие 6 педагогов.

В финал краевого этапа прошли 3 участника и вошли в "семерку" лучших: Кайгородова Ирина Николаевна, воспитатель Менделеевского детского сада;

Мехоношина Вероника Валерьевна, учитель-дефектолог Карагайского детского сада №4»;

Мазунина Ирина Владимировна, учитель-логопед Карагайской школы №2.

В конкурсе на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в Пермском крае победителем регионального уровня в 2022 году стала Кучева Светлана Анатольевна, учитель русского языка и литературы Карагайской школы № 2.

Во Всероссийской олимпиаде школьников приняли участие:

- в школьном этапе - 1986 участников,
- в муниципальном - 568 участников,
- в региональном этапе - 19 участников, в т.ч. 1 победитель, 4 призера.

Знаком отличия «Гордость Пермского края» отмечены:

- в номинации «Общественная деятельность» - Караваева Алена, обучающаяся Нердвинской школы и Ушкалова Полина воспитанница Дома детского творчества.

На муниципальном празднике «Юные дарования» Благодарностями Управления образования округа отмечены 15 учащихся,

Благодарностями главы администрации округа награждены 10 учащихся.

Огромную роль в воспитании несовершеннолетних несёт развитие школьных общественных объединений. В школах продолжают развиваться юнармейское и волонтерское движение, Российское движение школьников, отряды юных инспекторов дорожного движения, Совет старшеклассников и школьная служба примирения.

В 6-ти образовательных организациях округа проведены ремонтные работы в рамках приведения в нормативное состояние.

Проведены:

- замена системы автоматической пожарной сигнализации;
- монтаж вентиляции
- ремонты кабинетов, коридоров, входного крыльца, полов, систем тепло и водоснабжения;

Израсходовано – 21,3 млн.руб.

В 2022 году педагогическое сообщество округа пополнилось новыми молодыми кадрами. С 1 сентября приступили к работе 6 педагогов.

В целях повышения вовлеченности граждан округа в культуру путем создания современных условий в отрасли и увеличения числа посещений, проведены следующие мероприятия.

В рамках национального проекта «Культура» Федерального проекта «Творческие люди» в бюджет Карагайского муниципального округа переданы субсидии из федерального и краевого бюджетов на государственную поддержку

отрасли культуры в сумме 473, 7 тыс. руб.

Лучшими работниками сельских учреждений культуры стали 2 специалиста районного дома культуры, 2 специалиста музея и директор центра кино и досуга:

На поощрение лучшего муниципального учреждения культуры Карагайскому центру кино и досуга и Рождественской библиотеке выделено по 105,3 тыс. рублей.

Кинотеатр приобрел комплект звуковой аппаратуры, в Рождественской библиотеке появилась новая корпусная мебель.

Повысили квалификацию 6 специалистов учреждений культуры.

Присвоено звание «Народный» любительским творческим коллективам районного дома культуры:

- Ансамблю «Приобвинские переливы», руководитель Кольчурина Анастасия Юрьевна;

- Танцевальному коллективу «Арабеск», руководитель Игошина Лариса Витальевна.

В рамках приоритетного регионального проекта «Приведение в нормативное состояние объектов общественной инфраструктуры муниципального значения» выполнены ремонтные работы на 4 объектах сферы культуры.

Благодаря грантовой поддержке Министерства культуры Пермского края реализовано 5 проектов:

Карагайским районным домом культуры – творческий проект «Живая старина»;

Карагайским краеведческим музеем – передвижной образовательный проект о животных «Усы, лапы и хвост» для детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья и проект для подростков «Музей не для галочки».

Карагайской межпоселенческой библиотекой - «Наследники» и «Книга на все времена».

В рамках программы «Пермский край – территория культуры» Карагайский округ одержал победу в конкурсном отборе на присвоение статуса «Центр культуры Пермского края» в 2023 году.

Проектная команда успешно прошла очную защиту проекта «Карагай. Культурный квартал».

Проект предполагает активизацию местного сообщества села Карагай и включение жителей округа в создание нового креативного пространства «Культурный квартал», которая станет площадкой для новых культурных событий, меняющих качество жизни в селе.

Объем финансовой поддержки из бюджета края составит 4,5 млн. рублей.

В сфере молодежной политики реализуем новые форматы и привлекаем новые группы молодежи.

При поддержке Фонда грантов губернатора Пермского края в сотрудничестве с некоммерческой организацией «Практикум» запущена проектная школа «Бизнес скиллс», направленная на развитие предпринимательской деятельности среди молодежи Карагайского округа.

Реализация проекта через практическое обучение навыкам «бережливого стартапа» продолжится до марта 2023 года.

Для развития общественной активности работающей молодежи при администрации округа создан Совет работающей молодежи, который с июня 2022 года принял участие в 15 мероприятиях муниципального и краевых уровней.

Одно из самых крупных таких мероприятий – Слет «Четыре четверти», поддержанный Министерством по туризму и молодежной политике Пермского края в рамках предоставления субсидии муниципальным образованиям. В слете приняли участие более 100 участников Карагайского, Верещагинского, Сивинского и Ильинского округов.

В сфере укрепления общественного здоровья первый год реализуется муниципальная программа, которая уже показала положительные результаты. Округ завоевал 2 место во всероссийском конкурсе «Здоровые города России» как лучшая муниципальная программа

В планах на следующий год – активная работа с предприятиями и учреждениями. Планируем провести корпоративный конкурс, включающий в себя как спортивные, так и профилактические мероприятия среди сотрудников организаций всех форм собственности.

Общественные заслуги наших активных жителей отмечены на краевом уровне.

За мужественный поступок Александр Русинов награжден нагрудным знаком «Пермский характер» за спасение утопающего.

Марина Ужегова получила благодарность губернатора Пермского края в рамках премии «Волонтер Прикамья».

Для создания условий по укреплению здоровья населения и приобщение жителей округа к регулярным занятиям физической культурой и спортом в 2022 году в рамках софинансирования с привлечением краевых средств - построены:

- универсальная спортивная площадка на территории Карагайской школы №1,
- межшкольный стадион в с. Нердва;
- хоккейная коробка в с. Карагай.

По итогам краевых сельских «Спортивных играх» наши спортсмены завоевали призовые места по лыжным гонкам и волейболу среди мужчин и женщин.

В 2022 году в спартакиаде округа приняли участие 9 команд. Победителем стала сборная д. Фролово и с. Рождественска, тренер команды Василий Александрович Уточкин.

Жители округа продолжают принимать активное участие в сдаче норм ГТО. В прошедшем году сдали нормы около 1000 человек.

За 2022 год проведена большая работа с детьми, подростками и их семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально - опасном положении, в том числе несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета. В каждой семье проводилась диагностика детско - родительских взаимоотношений, семейного микроклимата, внутрисемейных проблем. За отчетный период

осуществлялось взаимодействие с организациями и учреждениями различной ведомственной принадлежности.

С целью снижения уровня правонарушений среди учащихся образовательных организаций, путем формирования у детей и молодежи устойчивого интереса к занятиям физической культурой и спортом, ежегодно дети принимают участие в фестивале Спартакиады для несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом «Волшебный мяч».

Традиционно на территории округа проходит акция «Дед мороз в каждый дом!», вручаются подарки детям, находящимся в социально опасном положении и детям, проживающим в центре помощи детям.

На территории Карагайского муниципального округа реализуется проект наставничества в сфере профилактики правонарушений несовершеннолетних.

Важнейшей задачей для жителей округа является сохранение здоровья.

В целях повышения уровня качества и доступности оказания медицинских услуг гражданам округа в рамках национального проекта «Здравоохранение» приобретены:

- медицинское оборудование;
- автомобиль Лада Нива;
- проведен ремонт крыши поликлиники.

В рамках государственной программы Пермского края «Качественное здравоохранение» проведен ремонт кабинета рентгенографии.

За счет средств от приносящей доход деятельности приобретен анализатор «Билитест».

Самым значимым событием для жителей Менделеевского территориального отдела в 2022 году стало открытие Савинской амбулатории.

Медицина сегодня – это не только комфортные учреждения с современной аппаратурой. Это еще и кадровое пополнение. В Карагайской ЦРБ в 2022 году работали 344 человека, из них 44 врача, 170 средних медицинских работников.

В отчетном году приняты на работу 3 молодых специалиста: 2 врача-терапевта участковых Вшивкова Екатерина Александровна и Кикало Татьяна Вадимовна, врач-анестезиолог-реаниматолог Лихачева Анна Андреевна.

По вопросам имущества и земельных ресурсов разработаны и утверждены 32 муниципальных услуги населению.

В 2022 году в Казну округа из собственности Пермского края поступило 3 объекта недвижимости, образовательным учреждениям 10 автобусов для перевозки детей, 87 ноутбуков и персональных компьютеров, библиотечный фонд более 2 тысяч единиц

Передано 4 объекта недвижимости в федеральную собственность, а также принят 1 объект из федеральной собственности.

Предоставлено 249 земельных участков неразграниченной государственной собственности в аренду и собственность. Утвержден Перечень земельных участков для предоставления многодетным семьям в количестве 54, из них 5 предоставлено заявителям.

За счет собственных и привлеченных средств граждан введено в эксплуатацию 8,1 тыс.кв.м. жилья.

Свидетельство на получение социальной выплаты по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» получила 17 семей, из них:

- 4 семьи – выплату в размере 35% от средней стоимости жилья,
- 13 семей – выплату в размере 10%.

Обеспечение детей – сирот по договорам найма осуществляется путем приобретения жилых помещений в многоквартирных домах–новостройках и домах с незначительной степенью износа с. Карагай и д.Савино. В связи с дефицитом подходящих квартир на вторичном рынке жилья, а также после изменений краевого законодательства появилась возможность строительства новых домов для детей сирот.

Сформированы 2 земельных участка для строительства жилых помещений.

Заключен контракт на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации на «Строительство двух блокированных жилых домов».

Проект «Инициативное бюджетирование» направлен на развитие гражданской ответственности жителей округа, на прямое участие населения в решении вопросов местного значения.

В 2022 году реализовано 9 инициативных проектов, благоустроено 7 детских площадок и 2 спортивные площадки.

В 2023 г. планируется реализовать 5 инициативных проектов по благоустройству детских и спортивных площадок в д. Старый Посад, с.Нердва, д.Савино, с.Обвинск.

В с. Карагай планируется установка памятника пограничникам.

Одной из форм участия жителей в решении вопросов местного значения является самообложение. И, очень отраднo, что в ушедшем году жители группы домов по ул. Восточная, ул. Чкалова с. Карагай приняли активное участие в сходе граждан по введению самообложения.

Благодаря инициативе жителей на площади около автостанции в с. Карагай будет установлена скульптура в виде карты Карагайского муниципального округа. Стоимость проекта составит 952,7 тыс. руб. из них средства краевого бюджета 714,7 тыс.руб.

С целью повышения уровня доверия населения к органам власти продолжаем работу в социальных сетях. Информлируем жителей о своей деятельности.

Коммуникация с населением – одно из ключевых направлений нашей работы, поэтому мы ежедневно ведем мониторинг соцсетей, работаем на платформах обратной связи. Статистика показывает, что больше всего вопросов поступает по теме дорог, благоустройства и социальной защиты.

На сегодняшний день услуги сотовой связи доступны 95% населения, а мобильный интернет стандарта 3G и 4G 80% населения округа. Из 31 населенного пункта с числом жителей более 100 человек обеспечено услугами связи 100%, при этом требуется улучшение качества услуг в 3-х населенных пунктах.

В целях реализации Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в округе утвержден реестр муниципальных услуг в количестве 85, в том числе из них 40 муниципальных социально значимых услуг. На сегодня по 45 услугам разработаны административные регламенты.

Количество услуг переведенных в электронный вид - 42. Получить услуги возможно на платформе «Услуги и сервисы Пермского края» пройдя авторизацию с учетной записью Госуслуг

Количество услуг предоставляемых в МФЦ – 11.

В наступившем году селу Карагай исполняется 400 лет.

Это определённый рубеж, который заставляет оглянуться назад и увидеть результаты проделанной работы, но также и повод для того чтобы смотреть в будущее строить планы, ставить задачи, направленные на дальнейшее развитие, процветание села, то чем можно будет гордиться.

Современные условия предоставляют нам все новые и новые возможности для преобразования нашего округа. Это требует от нас мобилизации всех сил, знаний, возможностей.

Совместными усилиями мы должны сделать все возможное для качественного улучшения жизни населения Карагайского муниципального округа, сохранения стабильности, уверенности в завтрашнем дне. В 2023 году будет продолжена работа по достижению целевых индикаторов в рамках реализации национальных проектов, обеспечению темпов роста показателей устойчивого и эффективного социально-экономического развития Карагайского муниципального округа.

Завершая свой доклад, я хочу поблагодарить всех, кто принимал непосредственное участие в судьбе округа, в его развитии. Всех тех, кто в 2022 году не только развивал предприятия и хозяйства, но и оказывал поддержку и помощь в реализации различных социальных проектов в целях решения насущных проблем и улучшения качества жизни жителей нашего округа.

Желаю Всем в новом трудовом году крепкого здоровья и успехов в добрых и благородных делах!

Спасибо всем руководителям, коллективов и организаций, жителям за совместную работу на благо Карагайского муниципального округа в 2022 году!

Спасибо за внимание.